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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERíODO DA
TERCEIRA SESSÃO TEGISLATTVA DA DÉCIMA TEGISLATURA DA CÂMARA

MUNICIPAL DE PARAIPABA-CE.

Aos 07 (setel dia[sJ do mês de junho do ano de 2023, no Plenário OLDEMBURGO-&9.---

BARROSO BRAGA, às 1Bh;00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, situada na

Avenida Flávio Granjeiro n' 27-4, Centro, sobre a proteção de Deus e verificado o quórum

regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos 6, 14a (décima quarta) sessào

ordinária do primeiro período da terceira sessão legislativa da décima legislatura

pedindo ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no qual

verificou-se presente(sJ os seguinte(s): RENAN BARROSO CAVALCANTE

PRESIDENTE, FELIPE DE SOUSA RODRIGUES- VICE PRESIDENTE, 

'OSE 

GARCIA

BARBOSA. SECRETÁRIO, ROQUE MENDES, FRANCISCO SENA DE CARVALHO, JOSÉ

GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MAGNO LUCAS CORREIA, MARCELO ALVES

BARROSO, VALDIR SEVERA DOS SANTOS E ANTONIO VANDELIO BARBOSA . Dando

continuidade aos trabalhos o senhor presidente pediu para o senhor secretário fazer a

leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi discutida e aprovada por

UNANIMIDADE. Logo após o senhor presidente pediu para o senhor secretário ler as

matérias do Expediente pela ordem: REQUERIMENTO N' 4A/2023 - DE AUTORIA DO

VEREADOR FELIPE DE SOUSA RODRIGUES - REQUER QUE A SENHORA PREFEITA

PROMOVA A REFORMA DO POSTO DE SAÚDE DO" SETOR E"; INDICAçÃO Or/2023 -
DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO SENA DE CARVALHO - INDICA AO PODER

EXECUTM, ApÓS DELIBERAÇAO DO PLENÁRIO, O RECONHECIMENTO COMO

PATRIMÔNIO IMATERIAL DO MUNÍNCIPIO DE PARAIPABA, OS GRUPOS DE

CULTURA POPULAR, QUADRILHAS IMPÉRIO NORDESTINO E GRUPO CULTURAL

ARTE IUNINA. Logo após o senhor presidente colocou ambas as matérias para discussào

e votação individualmente, sendo as mesmas aprovadas por UNANIMIDADE. Não

havendo mais matérias para o Expediente, o senhor Presidente passou para Ordem do

dia. Logo após o senhor presidente pediu para o senhor secretário ler as matérias da

ordem do dia: PROJETO DE LEIN" 16/2023 - AUTOR EXECUTM -ALTERA O ARTIGO

1' DA LEI MUNICIPAL DE N' 437, DE 19 DE MAIO DE 2OO8 E DÁ OUTRAS

PROVIDÊNCIAS. Logo após o senhor presidente colocou a matéria em rito de discussão
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ft votação, seüdo ess'a APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo matérias paÍa a@

ordem o senhor presidente passou para a Explicação Pessoal. Na explicação pessoal o- ,

senhor presidente facultou a palavra aos senhores vereadores, na qual fez o uso a^ í*'
palavra o vereador Felipe de Sousa Rodrigues, na qual o mesmo agradeceu a Senhora 

<-. u*X
Prefeita pelo andamento da escavação do Poço Profundo no "Setor E". Logo após fez uso "

da palavra o vereador Gutemberg Neto, que relembrou alguns de seus requerimentos,

que já haüam tramitado pela casa legislativa, direcionados para o distrito de Lagoinha, 
f

como a manutenção da Orla e do Mirante e a iluminação da entrada de Lagoinha.

Destacou que a Lagoinha é cartão postâl do munícipio e que quanto mais investimento

nesse local e cuidado na sua estruturação, mais renda estará voltada para o munícipio.

Falando ainda que a demanda trazida para Casa de Leis está sendo resolvida a tempo para

a Regata. Continuou sua fala, na qual apresentou uma demanda da comunidade Bengala,

em Camboas, com isso disse que estaria pedindo um estudo para que seia feita uma

conceção ou compra de um terreno por parte da Prefeitura, de um local que

anteriormente era espaço público e hoje tem um proprietário, até mesmo com escritura,

para que este local possa voltar a ser de uso da população, com a construção de um

mirante ou praça. Destacou que antes era um espâço público, onde ele mesmo brincava

com seus amigos quando era criança e que hoje está sendo loteado. Logo após fez uso da

palawa o vereador Francisco Sena, falando sobre as críticas que o mesmo fez no início do

mandato a respeito do descaso que acontecia no ginásio de Camboas, que até então ficava

aberto e por diversas vezes, principalmente, no periodo chuvoso, era necessário retirar

animais do ginásio, como vacas, cabras, cachorros, entre outros, mas atualmente foram

colocados quatro portões para inibir a entrada desses animais, destacando que pequenas

medidas simples, causam um grande efeito positivo. Em seguida agradeceu deixando seu

reconhecimento pela resolução de tal situação. Seguiu sua fala abordando o assunto dos

vários buracos da Avenida Maria Moreira, onde em alguns locais não tem mais asfalto e

outros nem mesmo calçamento, como em frente aos Correios. Logo após pediu para que

o problema fosse resolvido com brevidade, destacando que havia e visto que algumas

pessoas na operação "tapa-buraco", que ajuda, mas não resolve. Destacou que é sabido

que algo grande está para acontecer ali, mas até então, a gestão fica recebendo críticas,

por conta da demora para acontecer a reforma. Recordou sobre a assinatura de uma

ordem de serviço dois anos antes, relacionado ao intertravado, destacando a cobrança

\

para esta demand4 enfatizando que a população faz cobranças a respeito e com razão,já
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seu projeto de indicação, que s

refere ao reconhecimento dos dois grandes grupos de quadrilhas do munícipi
"@-'

o,

destacando que tal reconhecimento já vem sendo feito pela senhora prefeita por meio de

apoio financeiro aprovado pela Câmara. Enfatizou que a ideia deste reconhecimento é 4=u-,W
resguardar para que em gestões futuras, a cultura continue recebendo apoio. Logo após

fez uso da palawa o vereador Antonio Vandelio, parabenizando a Senhora Prefeita, por

ter dado início nessa semana a reforma da Praça do Mirante, na Lagoinh4 haia vista que

é o primeiro ponto de chegada dos turistas a praia. destacando que com a reforma, o

ambiente ficará mais aconchegante para receber os turistas. Destacou ainda que a

Senhora Prefeita informou que logo após a Regata haverá também a reforma da praça da

matriz da Lagoinha e a reforma da praça da Orla. Direcionou então sua fala ao vereador

Gutemberg Neto, informândo que a âdministração já estava ciente sobre a demanda da

comunidade Bengala e que esú trabalhando para resolver da melhor maneira possível,

encontrando um denominador em comum, para que seja solucionado definitivamente.

Logo após fez uso da palavra o vereador Marcelo Alves, relembrando sobre alguns

pedidos que já foram votados na casa legislativa e até mesmo cobradas, como a exemplo

da demanda da Avenida Maria Moreira. Pediu então que a gestão possa tomar

providências o mais rápido possível, falando sobre uma reunião com o deputado, e que já

estava em conta o dinheiro, mas que até agora não foi realizado nenhum tipo de obra na

Avenida. Seguiu pedindo que a gestão se manifestasse sobre um projeto de lei que havia

sido votado na Câmara Municipal de Paraipab4 sobre a doação de quadra de terra na

Lagoinha, que em contrapartida a empresa que seria beneficiada construiria um centro

esportivo da Vila Pôr do Sol, que se encontra abandonada, que até mesmo uma Areninha

que seriâ construída nesse local, se encontra abandonada. Pediu resposta sobre qual seria

o posicionamento da gestão nessa situação, já que a empresa tinha determinado período

para fazer o beneficiamento desse terreno, assim como a consffução do centro esportivo

na Vila Pôr do Sol, mas que até agora nenhuma obra estava sendo realizada. Seguiu

falando que durante a semana recebeu diversas indagações sobre o porquê de a casa

Legislativa não votar o piso da enfermagem. Continuando disse que as pessoas pensam

que os vereadores prendem a votação. Esclareceu para as pessoas que o projeto do piso

veio para Câmara, mas havia sido pedido de volta pelo Executivo que quando estivesse

de volta a casa legislativa seria votado com maior prazer, assim como projetos que fossem

tleneficiar demais classes. Destacou ainda que não soube responder o motivo do proieto
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Dizendo que já haüa sido votado um proleto de lei, no qual seria destinado para o galpão

um empréstimo de três milhões de reais, mas que até agora nada havia sido feito. Falou

ainda que houve uma manobra de dois milhões de uma secretaria para outra, mas até

então nada havia sido feito. Ainda com a fala cobrou que tal situação pudesse ser

resolvida, assim como outras demandas citadas. Logo em seguida fez uso da palawa

novamente o vereador Francisco Sena, dizendo que dialogou com a Procuradora do

Munícipio a respeito do piso salarial dos enfermeiros, dizendo que a resposta haüa sido

que ainda não tinha tido uma decisão definitiva do STF - SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL,

sobre este piso e que enquanto não houvesse uma decisão definitiva, qualquer decisão

que os municípios pudessem tomar, poderia ser invalidada. Em seguida o senhor

Presidente desta casa de leis fez uso da palavra para esclarecer que assim como falado

pelo vereador Francisco Sena, estava sendo aguardada uma decisão definitiva do STF *

SUPREMO TRIBUNAL FEDERAL, sobre o piso salarial da enfermagem. Que este projeto

havia sido protocolado na casa legislativa, mas para evitár futuras novidades no projeto,

o executivo achou melhor pedir o resgate do projeto para que em uma futura

oportunidade pudesse voltar a casa de leis e ser votado. Não havendo mais quem quisesse

fazer uso da palavra o senhor presidente encerrou a sessão. EU, TOSÉ GARCIA BARBOSÁ,

SECRETÁRIO, lawei a presente ata que depois de lida e aprovada será assinada por mim,

pelo presidente e pelos demais vereadores que estiverem de acordo. Sala das sessôes, em

07 de iunho de2A23.

t4onz. G'^;,* D,^Lr-'-
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sido pediflo de Volta. Continuou sua fala, abordando sobre a situação do galpão.
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